

УТВЕРЖДЕН
решением местной
общественной палаты
муниципального образования
город Норильск
от «12» декабря 2024 года

**Отчет о деятельности
местной общественной палаты муниципального образования город
Норильск за 2024 года**

Нормативное обеспечение деятельности местной общественной палаты муниципального образования город Норильск (далее – Общественная палата Норильска). Общественная палата Норильска создана по решению Норильского городского Совета депутатов от 23.05.2017 №В/4-833 «О создании местной общественной палаты муниципального образования город Норильск» и действует на основании Положения, Регламента и Кодекса этики членов Общественной палаты Норильска.

Задача деятельности Общественной палаты Норильска – обеспечение взаимодействия граждан, проживающих на территории муниципального образования город Норильск, и некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования город Норильск, с органами местного самоуправления для учета потребностей и интересов граждан, защиты прав и свобод человека и гражданина, прав некоммерческих организаций при реализации государственной политики в целях осуществления общественного контроля за деятельностью органов местного самоуправления, государственных и муниципальных организаций, иных организаций, осуществляющих в соответствии с федеральными законами отдельные публичные полномочия на территории муниципального образования город Норильск.

Состав Общественной палаты Норильска. Общественная палата Норильска состоит из 21 представителя общественных организаций города Норильска. По состоянию на 12.12.2024 года в составе Общественной палаты Норильска 21 представитель.

Организационная часть деятельности Общественной палаты Норильска. За период с января по декабрь 2024 года было проведено 4 заседания Совета и 3 заседания всех членов Общественной палаты Норильска, из них 3 очных. Всего было рассмотрено 12 вопрос.

30.11.2023 года состоялось первое заседание Общественной палаты Норильска в новом созыве, на котором был избран председатель, утвержден состав Совета и секретарь Общественной палаты Норильска, а также заслушан и принят отчет о деятельности Общественной палаты Норильска за 2022-2023 год.

По инициативе председателя Норильского городского Совета депутатов А.А. Пестрякова ежемесячно проводятся совещания по вопросам деятельности Общественной палаты, в которых принимают участие председатель и секретарь Общественной палаты, начальник Управления делами Норильского городского Совета депутатов, заместитель Главы города Норильска по информационной политике и взаимодействию с общественными организациями, а также начальник Управления по

взаимодействию с общественными организациями и молодежной политике. Такое взаимодействие помогает Общественной палате организовать свою деятельность в контексте планов и мероприятий города, стать активными их участниками, а также более оперативно решить текущие организационные вопросы.

Также в деятельности Общественной палаты Норильска формируются ежемесячные планы работы, которые позволяют спланировать время и определить круг участников каждого мероприятия.

Мероприятия Общественной палаты Норильска. За прошедший период председатель и члены профильных комиссий Общественной палаты Норильска приняли участие в различных мероприятиях.

Комиссия по вопросам развития институтов гражданского общества, молодежной политики и туризма.

14 марта 2024 года состоялась рабочая встреча общественников с начальником отдела развития туризма Администрации г. Норильска Константином Яковлевым и директором Центра развития туризма Анастасией Губановой.

Анастасия Губанова представила основные событийные мероприятия, рассказала о взаимодействии с некоммерческим сектором. В ходе встречи вниманию членов общественной палаты были представлены видеоролики, презентации, буклеты, брошюры о бескрайних просторах северной территории, возможности каждого жителя и гостя Норильска опробовать уникальные туристические продукты.

25.11.24 Состоялся премьерный показ документального фильма «Неожиданный «Нежданный». В фильме зафиксирована и сохранена информация об очень важной части большой истории Норильска. Данный проект инициирован Общественной палатой города Норильска.

Кроме того, **комиссия по вопросам развития институтов гражданского общества, молодежной политики и туризма** совместно с **комиссией по вопросам реализации избирательных прав граждан** приняла участие в работе Общественного штаба по наблюдению за выборами.

Общественники Норильска приняли участие в формате ВКС в расширенном заседании Общественного штаба по наблюдению за выборами с участием местных общественных палат в Красноярском крае. Были заслушаны вопросы организации работы Общественного штаба в дни голосования, информационного сопровождения общественного наблюдения, осуществления общественного контроля за готовностью избирательных участков к голосованию, в том числе маломобильных граждан. Также, члены Общественной палаты города Норильска на площадке Общественной палаты Российской Федерации ознакомились с презентацией доклада Ассоциации НОМ «Общественное наблюдение на выборах Президента России-2024: инструменты, инфраструктура, практики». В докладе были представлены основные выводы о готовности системы общественного наблюдения к предстоящим федеральным выборам.

Члены Общественной палаты делегировали наблюдателей на избирательные участки на выборах Президента России-2024, осуществили наблюдение в ходе выборов за легитимностью и свободой волеизъявления граждан.

Председатель Общественной палаты города Норильска Дмитрий Губарев выступил с докладом об итогах прошедших выборов на краевом совещании в режиме

ВКС по теме «Выборы Президента России. Консолидация общества», организованном Общественной палатой Красноярского края.

Работа Общественной палаты Норильска была отмечена как успешная.

Общественная палата города Норильска ведет плановую работу по гражданско-правовому воспитанию среди молодежи и школьников.

Педагогическое сообщество Норильска высоко оценило деятельность общественников, направленную на нравственное воспитание подрастающего поколения норильчан.

Член Общественной палаты Андрей Босенко весь предшествующий 2023 год посвятил созданию музея Воинской Славы, в котором можно проводить уроки по темам, связанным с основными событиями Великой Отечественной войны 1941–1945г.г.

Музей был торжественно открыт на базе Молодежного центра района Талнах. Экспозиция музея показывает не только, как воевали на разных фронтах Великой Отечественной войны, но и рассказывает о жизни в тылу, о женщинах и детях, вынесших на своих плечах все тяготы военных лет. Важной темой музейной экспозиции является военное детство. Музеи активно развиваются, пополняется фонд. Проводятся мероприятия в том числе в рамках реализации закона о пробации.

В День Победы, в спортивно-развлекательном комплексе «Арена-Норильск» в честь празднования Дня Победы прошла патриотическая акция, организованная Общественной палатой города Норильска, Благотворительным фондом «Социальных программ «Территория добра», Норильским отделением «Боевого братства». Общественники провели опрос посетителей спортивно-развлекательного центра на знание основных этапов и знаменательных дат Великой Отечественной войны. А так же раздали георгиевские ленты.

В целях повышения эффективности деятельности образовательных организаций и объединений по патриотическому воспитанию молодежи нами достигнуты соглашения о взаимодействии с этими учреждениями. Общественники приняли участие в проведении уроков «Разговоры о важном» в образовательных учреждениях города Норильска, выступали спикерами на Молодежных форумах, круглых столах и встречах.

02.02.24 Председатель Общественной палаты г. Норильска принял участие в работе судейской коллегии городского смотра-конкурса песни и строя «С песней вперед!» среди дошкольных образовательных учреждений Администрации г. Норильска, посвященному Дню Защитника Отечества.

Общественная палата города Норильска систематически выступает организатором и участником памятных мероприятий и акций.

Осознавая особую значимость, Общественная палата г. Норильска как институт гражданского общества активно поддерживает инициативы, которые направлены на улучшение качества жизни горожан. За последние годы активность некоммерческих организаций в городе заметно возросла - разнообразие услуг и их качество отвечают потребностям норильчан.

10 марта в кинокомплексе «Родина» состоялся конкурс публичных отчетов некоммерческих организаций за 2023 год, организованный Консультационным ресурсным центром города Норильска. Участниками стали 13 некоммерческих организаций не только из нашего города, но и

28.03.24 Общественная палата города Норильска стала организатором проведения телемоста «Норильск - село Старобешево Донецкой области».

На базе МБОУ «СШ N 42» состоялась онлайн - встреча между образцовым ансамблем народного танца «Вдохновение» МБУ ДО «ЦВР» города Норильска и образцовым ансамблем танца «Вдохновение» «Старобешевский районный центр культуры и досуга имени Прасковьи Никитичны Ангелиной» Донецкой Народной Республики.

С ближайшей отправкой груза гуманитарной помощи из Норильска для ребят в Донецкую республику передали подарки: футболки и шоперы с логотипом ансамбля, ткань для украшения сценических костюмов, что всегда пригодится любому творческому коллективу, а так же ноутбук от благотворительного фонда «Территории добра», парогенератор от норильского местного отделения «Боевое братство», толстовки от норильских бизнесменов.

Кроме того, в Норильске с 19 февраля по 20 апреля проходил конкурс для детей и подростков "СловоСфера".

Цель данного конкурса состоит в развитии творческого мышления и литературных способностей у детей и подростков. Задачи конкурса - это не только выявление, поддержка талантливых исполнителей, но и популяризация произведений русской классической прозы патриотической направленности, воспитание поколения в духе патриотизма, знакомство с литературным наследием, отражающим величие нашей культуры и богатства русского языка, повышение духовной культуры.

12.04. 2024 Комиссия по экономике и трудовым отношениям Общественной палаты РФ и Фонд целевого капитала «Наш Норильск» провели круглый стол в Общественной палате России.

10 апреля 2024 года, на площадке Общественной палаты РФ, прошел круглый стол на тему «Фонды целевого капитала (эндаумент-фонды): вопросы развития и эффективности». Мероприятие, организованное Фондом целевого капитала «Наш Норильск» и Комиссией по экономике и трудовым отношениям Общественной палаты РФ стало уже традиционным, за круглым столом собрались представители российских эндаумент-фондов и эксперты отрасли. Модератором встречи выступила член Общественной палаты города Норильска Анна Макуха.

05.12.2024 года были подведены итоги Года семьи в России на круглом столе в Фондом целевого капитала «Наш Норильск», где представители НКО и профильных учреждений подвели итоги работы за год и поделились успешными практиками в данном направлении.

Комиссия по социальным вопросам и здравоохранению

Председатель местной Общественной палаты Дмитрий Губарев проводит личные приемы граждан по вопросам оказания гуманитарной помощи участникам специальной военной операции. В ходе встреч обсуждаются насущные потребности бойцов для формирования последующего гуманитарного конвоя.

Кроме того, председатель Общественной палаты Норильска Дмитрий Губарев принял участие в видеоконференции Штаба общественной поддержки Красноярского края по реализации федерального проекта партии «Единая Россия» «СВОих не бросаем!».

На онлайн-встрече заслушали депутата Государственной Думы РФ Юрия Швыткина, который рассказал об основных направлениях реализации проекта «СВОих не бросаем» и акцентировал внимание на вопросах, возникающих на территории края.

В завершении участники встречи обсудили вопросы по организации сбора гуманитарной помощи, меры поддержки участников специальной военной операции и членов их семей.

Члены общественной палаты города Норильска организовали и провели новогодние праздники для детей участников специальной военной операции.

Уделяется большое внимание вопросам укрепления межконфессиональных связей, роста взаимопонимания между представителями различных конфессий на территории муниципального образования г. Норильск.

Общественная палата совместно с Администрацией, отделом МВД России по городу Норильску, представителями общественных объединений проводит работу по взаимодействию и взаимообогащению культур народов, населяющих наш город. Норильск всегда был и остаётся городом многонациональным.

7 мая члены Общественной палаты при поддержке Благотворительного фонда «Территория Добра» провели торжественное мероприятие для ветеранов, тружеников тыла и детей войны. На мероприятии присутствовали представители всероссийской общественной организации «Боевое братство», «Пограничное братство», ветераны боевых действий и локальных конфликтов.

Комиссия по городскому хозяйству и экологии

22 января 2024 года члены комиссии приняли участие в рамках проекта "Час с экспертом" онлайн – встречи муниципальной общественности с министром экологии Красноярского края Владимиром Часовитиным и заместителем председателя Общественной палаты Красноярского края. За время эфира общественники обсудили реализацию в Красноярском крае национального проекта "Чистый воздух", "мусорную реформу". Смогли задать актуальные вопросы в данной области, ознакомиться с опытом работы муниципалитетов Красноярского края.

Так же Члены Общественной палаты стали участниками презентации новой цифровой платформы <https://norilsk2035.ru>, которая прошла в креативном пространстве Агентства развития Норильска (АРН). Над сайтом, посвящённым реновации Норильска, АРН в партнёрстве с администрацией города, компанией «Норникель», командой IT-специалистов и

дизайнеров работало около года. Результатом стал цифровой продукт, который на сегодня является самым удобным способом составить комплексное представление об обновлении города.

18.04.2024 в МБУ «Молодежный центр» города Норильска прошла презентация проекта «Неожиданный «Нежданный». Специалисты МАУ «Центр развития туризма» представили свой проект целевой аудитории и членам Общественной палаты города Норильска.

Отдельного внимания достойно озеленение в северных условиях дворов и скверов, которые высаживаются самими жителями. Члены Палаты лично принимают активно участие в высадке деревьев, субботников города показывая хорошие примеры нашей молодежи. Так же общественники приняли участие в проведении стратегической сессии в рамках разработки Концепции озеленения г. Норильска.

Благодарим Администрацию за включение членов Общественной палаты в онлайн-проект «Чистый город». Это позволяет оперативно решать вопросы благоустройства.

Комиссия по вопросам общественного контроля и независимой экспертизы

С 01.01.2024 года Палата осуществляет общественный контроль не только за деятельностью органов местного самоуправления, но и субъектов пробации при реализации Федерального закона от 06.02.2023 г. N 10-ФЗ «О пробации в Российской Федерации» в порядке и формах, предусмотренных Федеральным законом от 21.07.2014 N 212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации». Ранее, по инициативе Общественной палаты г. Норильска и поддержке Общественной палаты Красноярского края в городе Норильске была создана межведомственная рабочая группа по вопросам пробации.

В течении отчетного периода общественники провели рабочие встречи с субъектами пробации с целью обсуждения практических шагов по реализации закона и разработки плана работы на 2024 год. В частности были проведены совещания с профильными Управлениями Администрации города Норильска и выработан совместный комплекс мероприятий, который планируется реализовать до конца 2024 года.

22.01.2024 года Члены межведомственной рабочей группы по пробации в г. Норильске, созданной в мае 2023 года местной Общественной палатой, посетили новое общежитие для осужденных к принудительным работам. Для осужденных УФИЦ при ИК-15 в декабре 2023 года в р-не Кайеркан было введено в эксплуатацию общежитие, функционирующее как исправительный центр на 130 мест.

Так же, члены межведомственной рабочей группы Общественной палаты города Норильска посетили учреждение № 15 ГУ ФСИН России по Красноярскому краю в порядке общественного контроля за применения пенитенциарной пробации. С учетом долговременных и конструктивных отношений с учреждением члены группы ознакомились конкретными результатами этого направления деятельности.

В рамках реализации плана работы, была проведена экскурсия для осужденных ИК-15 ГУФСИН РФ по Красноярскому краю в Музее «Боевой славы».

Взаимодействие рабочей группы, муниципалитета, некоммерческих организаций позволило включить муниципальные и общественные институты города непосредственно в процесс социализации лиц, проходящих пробацию. Профильные управления Администрации города и организации активно включились в реализацию плана по данному направлению:

- Управлением по делам культуры были организованы просмотры фильмов для осужденных в кинотеатре «Родина» (около 30 человек посещают сеансы ежемесячно), а также достигнута договоренность между городской библиотекой и учреждением уголовно – исполнительной системы, благодаря которому происходит обновление и пополнение библиотечного фонда колонии: передано около 2000 экземпляров книг;

- Норильским заполярным театром драмы им. Вл. Маяковского предоставлена возможность осужденным посещать спектакли;

- Управлением по взаимодействию с общественными организациями и молодежной политике Администрации города Норильска грантом поддержана некоммерческая общественная организация «Спортивная федерация функционального многоборья «Кроссфит», которая реализовала проект «Зона спорта» и разработан проект по вовлечению осужденных в волонтерскую деятельность;

- Краевое учреждение «Центр занятости населения» проводит комплексную работу, как с работодателями, так и с лицами, освобождающимися из мест лишения свободы, сопровождают соискателя на всех этапах трудоустройства, составляют индивидуальные маршруты, все больше работодателей становятся заинтересованными в принятии на работу данной категорию лиц.

- Всероссийская общественная организация ветеранов «Боевое братство» в городе Норильске заключила соглашение с учреждениями уголовно-исполнительной системы с целью проведения мероприятий по посещению музеев Боевой Славы.

Осуществляемая рабочей группой деятельность позволяет формировать положительное общественное мнение о деятельности УФИЦ и об осужденных, которым общество дает шанс обрести доверие граждан.

Опыт работы неоднократно был представлен на краевом и федеральном уровне.

Кроме того, общественники в течении года принимали участие в рамках общественно - депутатского контроля за объектами реновации в городе Норильске. Участвовали в приемке образовательных учреждений к новому учебному году.

Взаимодействие с Общественной палатой Красноярского края.

Состоялось 4 рабочих визита заместителя председателя Общественной палаты Красноярского края В.И. Васильева в год Норильск. В рамках рабочих встреч Валерий Иванович провел цикл информационно-просветительских встреч, в ходе которых рассказал представителям общественности об истории создания и развития институтов гражданского общества, подчеркнул значимость реагирования на проблемы и запросы общества, познакомил с правовыми аспектами деятельности общественных палат, ответил на вопросы осуществления общественного контроля. Совместно с членами Общественной палаты города Норильска и Общественным советом при Отделе МВД по г. Норильску, руководством УФИЦ при ФКУ ИК-15 ГУФСИН России по Красноярскому краю посетил исправительный центр для осужденных к принудительным работам в районе Кайеркан, где провел рабочую

встречу на тему «Осуществление мер по реализации Федерального закона №10-ФЗ от 06.02.2023 «О пробации в Российской Федерации» в условиях взаимодействия институтов гражданского общества и органов уголовно-исполнительной системы». Валерий Васильев сообщил, что руководство ГУФСИН России по Красноярскому краю поддерживает взаимодействие с общественностью в условиях реализации закона о пробации, отметил и далее необходимость создания исправительных центров, которые уже сегодня решают важные задачи по социализации осужденных и профилактике правонарушений.

Отметил тесное эффективное взаимодействие Общественной палаты, Администрации г. Норильска и Норильского городского Совета депутатов с ИК-15 ГУФСИН и предложил распространить имеющийся положительный опыт в другие муниципалитеты региона. Провел встречи с начальниками Управлений Администрации города Норильска, которые участвуют в программе реализации ФЗ «О Пробации», готовится к выпуску публикации в сборник по данной тематике, который издает Общественная палата Красноярского края.

04.12.2024 года заместитель председателя Скорик Татьяна Васильевна приняла участие в работе секции «Решение проблем местного значения во взаимодействии власти и общества» и выступила с докладом на итоговом форуме Общественной палаты Красноярского края.

Кроме того, члены Общественной палаты Норильска участвуют в онлайн-совещаниях, проводимых Общественной палатой Красноярского края по вопросам, требующим обсуждения и решения с приглашением руководителей и специалистов профильных министерств.

Информация о самых значимых мероприятиях Общественной палаты Норильска ежемесячно размещается на сайте Общественной палаты Красноярского края.

Общественная палата Норильска намерена обеспечивать дальнейшее развитие диалога между представителями власти города, градообразующим предприятием ЗФ ПАО ГМК «Норильский никель», общественными организациями и гражданами муниципального образования город Норильск.

Информационное освещение деятельности Общественной палаты Норильска.

Страницы Общественной палаты Норильска в социальной сети «ВКонтакте» и канале в мессенджере «Telegram» активно функционируют. Также продолжено ведение раздела «Местная общественная палата» на сайте муниципального образования город Норильск. За отчетный период в указанных источниках информации было опубликовано 185 материала о деятельности Общественной палаты. Такая работа дает возможность представить деятельность Общественной палаты жителям города.

Работа с обращениями граждан, поступающими в Общественную палату Норильска.

За отчетный период посредством социальных сетей в Общественную палату Норильска обратились 2 человека: по вопросу защиты прав несовершеннолетних и помощи жене мобилизованного участника специальной военной операции. Оба вопроса были отработаны с привлечением специалистов профильных управлений Администрации города Норильска, адресатам были направлены ответы.

Тема формирования положительного имиджа и доверия со стороны общества для Общественной палаты Норильска вынесена на первый план.